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STEM: Pozice stran v Jihomoravském kraji je
poměrně vyrovnaná
Pozice čtyř hlavních stran je v
Jihomoravském kraji před parlamentními volbami velmi vyrovnaná.
Na prvním místě je s 20,7 procenta hlasů ČSSD, podobně jako tomu
bylo v roce 1998. Za ní následuje Koalice, kterou by volilo 19,1
procenta lidí. ODS dává přednost 17,5 procenta dotázaných a je na
místě třetím. Podle průzkumu, který pro Český rozhlas a Českou
televizi vypracovalo 6. a 7. května Středisko empirických výzkumů

Pozice čtyř hlavních stran je v
Jihomoravském kraji před parlamentními volbami velmi vyrovnaná.
Na prvním místě je s 20,7 procenta hlasů ČSSD, podobně jako tomu
bylo v roce 1998. Za ní následuje Koalice, kterou by volilo 19,1
procenta lidí. ODS dává přednost 17,5 procenta dotázaných a je na
místě třetím. Podle průzkumu, který pro Český rozhlas a Českou
televizi vypracovalo 6. a 7. května Středisko empirických výzkumů
(STEM), je čtvrtá KSČM s 15 procenty preferencí.
Téměř totožné předvolební preference s rozdíly několika
desetin procent mají ODS, ČSSD a Koalice na jižní Moravě také
podle dubnového průzkumu agentury TNS Factum. Přesto by podle něj
zvítězila ODS, uvedl v úterý internetový server www.iHNed.cz.
Žádná z dalších stran se podle iHNed i STEM neblíží pěti
procentům nutným pro vstup do sněmovny. Podle STEM je nejblíže
této hranici Strana zelených s 3,5 procenta hlasů, Moravskou
demokratickou stranu by volilo 2,3 procenta a ostatní strany 9,1
procenta dotázaných. Zatím nerozhodnutých je 12,8 procenta lidí.
Očekávaná volební účast v Jihomoravském kraji odpovídá
celostátnímu průměru. K volbám hodlá jít 79 procent respondentů,
z toho 47 procent určitě. Vyšší ochotu volit dali častěji najevo
hlavně lidé s vyšším vzděláním. Dotázaní ve věku do 30 let
častěji svou účast zpochybňují.
Pokud jde o vývoj situace po volbách, očekává pouze devět
procent dotázaných celkové zlepšení a ozdravění. Podle 30 procent
lidí přinese povolební vývoj některá dílčí zlepšení a 37 procent
se domnívá, že nepůjde o zvrat k lepšímu ani k horšímu. Spíše
zhoršení v mnoha oblastech očekává 15 procent dotázaných a tři
procenta míní, že další vývoj povede ke krizi a úpadku.
Optimisticky vzhlížejí k volbám zejména stoupenci ODS, zhoršení
čekají častěji příznivci KSČM.
Z hlediska přesunu voličské přízně zůstalo nejvíc dotázaných
věrných ODS, a to 90 procent. Dalších deset procent tvoří bývalí
voliči ČSSD, KDU-ČSL, Unie svobody a neparlamentních stran. ČSSD
má 86 procent dřívějších příznivců, sedm procent k ní přešlo z
ODS a zbývající část z několika dalších stran.



Nejvíce dřívějších stoupenců ČSSD, konkrétně 21 procent,
získala KSČM. Kromě nich by jí v červnu dalo hlas jejích 67
dřívějších voličů, osm procent někdejších příznivců KDU-ČSL a
několik málo procent získala z dalších stran.
Koalici zůstalo 52 procent bývalých voličů KDU-ČSL a 19
procent Unie svobody. Přešlo k ní 11 procent někdejších stoupenců
ČSSD a deset procent z ODS. Zbývající počet tvoří příznivci KSČM
a jiných stran.
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